
   

 

   

 

ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2022-2023 
ΥΣΕΑ 
 
 
Προς  όλους τους μαθητές/γονείς/κηδεμόνες, 
 
 
Α. Ενημέρωση από ΥΣΕΑ (ΥΠΑΝ) μέσω email 20/09/2022 

 
Θέμα: Επαγγελματικά Δικαιώματα Αποφοίτων των Ακόλουθων 
Πανεπιστημίων της Ελλάδας: 
1.                       Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής 
2.                       Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 
3.                      Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος (ΔΙ.ΠΑ.Ε.) 
4.                      Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο (ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ.) 
  
Κατόπιν ενημέρωσης που είχε το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) από το 
Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου (ΕΤΕΚ), σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα: 
Σύμφωνα με το άρθρο 7(1)(α) του περί Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου Νόμου 
224/90: 
«Κάθε πρόσωπο δικαιούται να εγγραφεί στο Μητρώο Μελών του Επιμελητηρίου και να είναι μέλος 
του Επιμελητηρίου αν – 
(α) Κατέχει πτυχίο ή δίπλωμα Πανεπιστημίου ή άλλο ισοδύναμο προσόν σε οποιοδήποτε κλάδο 
της Μηχανικής Επιστήμης, το οποίο να του επιτρέπει να ασκεί το επάγγελμα στη χώρα που 
αποκτήθηκε και να είναι αναγνωρισμένο από το Επιμελητήριο σύμφωνα με τον παρόντα Νόμο ή 
Κανονισμούς που εκδίδονται δυνάμει αυτού…». 
  
Τα πτυχία που γίνονται δεκτά για σκοπούς άσκησης επαγγέλματος από πανεπιστημιακά 
ιδρύματα της Ελλάδας, είναι εκείνα που αναγνωρίζονται στην Ελλάδα από το Τεχνικό 
Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ), για σκοπούς άσκησης επαγγέλματος στη Μηχανική 
Επιστήμη. Στο πλαίσιο ενημέρωσης που είχε το ΕΤΕΚ από το ΤΕΕ, τα προγράμματα 
σπουδών στη Μηχανική Επιστήμη, τα οποία τυγχάνουν αναγνώρισης από το ΤΕΕ, από 
πανεπιστημιακά ιδρύματα της Ελλάδας, είναι εκείνα που απονέμονται από Πολυτεχνικές 
Σχολές. 
  
Πανεπιστημιακά Ιδρύματα της Ελλάδας, τα οποία δεν έχουν Πολυτεχνικές Σχολές και ως 
εκ τούτου τα προγράμματα Μηχανικής Επιστήμης δεν υπάγονται κάτω από Πολυτεχνικές 
Σχολές, δεν τυγχάνουν αναγνώρισης από το ΤΕΕ. 
  
Τα τέσσερα (4) προαναφερόμενα πανεπιστήμια (Παν. Δυτικής Αττικής, Παν. 
Πελοποννήσου, ΔΙ.ΠΑ.Ε., ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ.) δεν έχουν Πολυτεχνικές Σχολές αλλά Σχολή 
Μηχανικών. 
  
Κατόπιν διερεύνησης, διαπιστώθηκε ότι το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος δεν 
αναγνώρισε τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων Σχολών Μηχανικών των 
προαναφερόμενων πανεπιστημίων ως ισοδύναμα των διπλωμάτων που απονέμονται 
από Πολυτεχνικές Σχολές της Ελλάδας, όπως π.χ. Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Πανεπιστήμιο Κρήτης κ.λπ. 



   

 

   

 

 
 
Επιπρόσθετα, το ΤΕΕ καλεί τους ενδιαφερομένους που επιθυμούν να σπουδάσουν σε 
κλάδο της Μηχανικής Επιστήμης στην Ελλάδα, για πληρέστερη ενημέρωση, να 
επικοινωνούν απευθείας με το ΤΕΕ, Τμήμα Επαγγελματικών Θεμάτων, ηλεκτρονική 
διεύθυνση gepth@central.tee.gr, γραμμή επικοινωνίας: 2103291604 / 606. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Β. Ενημέρωση από ΥΣΕΑ (ΥΠΑΝ) μέσω email 04/10/2022 
 

Θέμα: Αναγνώριση Πανεπιστημιακών Διπλωμάτων Μηχανικής 

Επιστήμης της Ολλανδίας από το ΕΤΕΚ  

« 
1. Σύμφωνα με το άρθρο 7(1)(α) του περί Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου 

Κύπρου Νόμου 224/90 -  
«Κάθε πρόσωπο δικαιούται να εγγραφεί στο Μητρώο Μελών του Επιμελητηρίου 
και να είναι μέλος του Επιμελητηρίου αν – 
(α) Κατέχει πτυχίο ή δίπλωμα Πανεπιστημίου ή άλλο ισοδύναμο προσόν σε 
οποιοδήποτε κλάδο της Μηχανικής Επιστήμης, το οποίο να του επιτρέπει να ασκεί 
το επάγγελμα στη χώρα που αποκτήθηκε και να είναι αναγνωρισμένο από το 
Επιμελητήριο σύμφωνα με τον παρόντα Νόμο ή Κανονισμούς που εκδίδονται 
δυνάμει αυτού…». 

 
2. Με βάση το πιο πάνω άρθρο, για κάθε αίτηση εγγραφής στο Μητρώο Μελών του 

ΕΤΕΚ, το Επιμελητήριο αφού εξετάσει συγκεκριμένο αίτημα, αποφασίζει για την 
αναγνώριση πτυχίου ή διπλώματος Πανεπιστημίου ή άλλου ισοδύναμου 
προσόντος.  

3. Το Τεχνικό Επιμελητήριο αποφασίζει την αναγνώριση συγκεκριμένου διπλώματος, 
αφού εξετάσει κατά πόσο το εν λόγω δίπλωμα είναι αναγνωρισμένο για σκοπούς 
άσκησης επαγγέλματος στη χώρα που εκδίδεται και νοουμένου ότι ο αιτητής έχει 
παρακολουθήσει με επιτυχία τον απαραίτητο κύκλο σπουδών στον κλάδο της 
Μηχανικής Επιστήμης που αιτείται.  
 

4. Όσον αφορά πανεπιστημιακά διπλώματα που απονέμονται από 
ακαδημαϊκά ιδρύματα της Ολλανδίας, το Επιμελητήριο για σκοπούς 
εγγραφής στο Μητρώο Μελών του, βάσει της περί ΕΤΕΚ νομοθεσίας, απαιτεί 
συνδυασμό προσόντων «Bachelor», 3ετούς διάρκειας, στον κλάδο 
μηχανικής στον οποίο θα υποβληθεί η αίτηση για εγγραφή, από 
πανεπιστημιακά ιδρύματα τύπου research universities» και «Master» στον 
αντίστοιχο κλάδο, για την απόκτηση των οποίων απαιτείται συνολικά 
πενταετής (5) φοίτηση που ισοδυναμεί με 300 ECTS. Πανεπιστημιακά 
διπλώματα που απονέμονται από ακαδημαϊκά ιδρύματα της Ολλανδίας 
τύπου «applied sciences”, δεν τυγχάνουν αναγνώρισης.  
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Προς εντοπισμό προγραμμάτων σπουδών, τα οποία προσφέρουν ευχέρεια 
εγγραφής στο ΕΤΕΚ, σας παραπέμπω στην ιστοσελίδα του Study in Holland 
https://www.studyinholland.nl/dutch-education/research-universities  
(πτυχία μηχανικής που προσφέρονται από research universities).  
 
Νοείται πως κάτοχοι ακαδημαϊκών προσόντων επιπέδου «Bachelor» που 
απονέμονται από πανεπιστημιακά ιδρύματα της Ολλανδίας τύπου «research 
universities», δύναται να εγγράφονται στο Μητρώο Μελών του ΕΤΕΚ, μετά από 
απόκτηση μεταπτυχιακού προσόντος, επιπέδου «Master», ανεξαρτήτως της 
χώρας προέλευσης του διπλώματος, νοουμένου ότι, έχουν απονεμηθεί από 
αναγνωρισμένα στη χώρα τους πανεπιστημιακά ιδρύματα (ανώτατης 
εκπαίδευσης) και νοουμένου ότι ικανοποιούνται οι πιο κάτω προϋποθέσεις:  
 
α) τυγχάνουν αναγνώρισης από το αρμόδιο σώμα της χώρας έκδοσής τους 

β) είναι στον οικείο κλάδο σπουδών στον οποίο ο κάτοχος ενδιαφέρεται να 

εγγραφεί  

γ) ικανοποιούνται συνολικά οι απαιτήσεις σε σχέση με τον βασικό κύκλο 

σπουδών.  

 

Ανεξάρτητα από τα όσα αναφέρονται πιο πάνω το Τεχνικό Επιμελητήριο εξετάζει αίτηση 

για εγγραφή στο Μητρώο Μελών του, οποιουδήποτε προσώπου αφού αυτή υποβληθεί 

μαζί με όλα τα απαραίτητα έγγραφα. Η κάθε αίτηση εγγραφής εξετάζεται σύμφωνα με το 

νομικό πλαίσιο που ισχύει στον χρόνο υποβολής της. Η πιο πάνω πληροφόρηση σας 

παρέχεται, καλόπιστα έχοντας υπόψη το νομικό πλαίσιο που ισχύει σήμερα και με κανένα 

τρόπο δεν δεσμεύει το Επιμελητήριο.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες αναφορικά με τα κριτήρια και πλαίσιο για Εγγραφή στο 

Μητρώο Μελών του ΕΤΕΚ μπορείτε να επισκέπτεστε την ιστοσελίδα του ΕΤΕΚ στη 

διεύθυνση www.etek.org.cy .» 

 

 

 

 

 ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
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